
- HIDRANTE SIMPLES INTERNO COM:

01 ABRIGO PARA MANGUEIRA, 90X60X17 cm.
01 REGISTRO GLOBO ANGULAR 45° Ø2.1/2''.
01 ADAPTADOR STORZ Ø2.1/2'' X Ø1.1/2''.
02 MANGUEIRAS TIPO 2 DE 15 METROS, Ø1.1/2''.
01 ESGUICHO JATO SÓLIDO 16mm OU JATO REGULÁVEL.
02 CHAVES STORZ.
01 VISOR DE VIDRO.
01 BANDEJA ARTICULADA PARA ABRIGAR AS MANGUEIRAS

- OS HIDRANTES OU MANGOTINHOS DEVEM SER DISTRIBUÍDOS DE  TAL  FORMA  QUE
QUALQUER PONTO DA ÁREA A SER PROTEGIDA  SEJA  ALCANÇADO POR UM
ESGUICHO, NO PLANO HORIZONTAL, CONSIDERANDO-SE  O  COMPRIMENTO DA(S)
MANGUEIRA(S)  DE INCÊNDIO ATRAVÉS DE SEU TRAJETO REAL E
DESCONSIDERANDO-SE O ALCANCE DO JATO DE ÁGUA.
- OS PONTOS DE TOMADA DE ÁGUA  DEVEM  SER POSICIONADOS:
A) NAS PROXIMIDADES DAS PORTAS EXTERNAS, ESCADAS E/OU ACESSO PRINCIPAL
A SER PROTEGIDO, A NÃO MAIS DE 10 M;
B)  EM  POSIÇÕES  CENTRAIS NAS ÁREAS PROTEGIDAS, DEVENDO ATENDER A
ALÍNEA A OBRIGATORIAMENTE;
C)  FORA DAS ESCADAS OU ANTECÂMARAS DE FUMAÇA; E
D) DE 1,0 A 1,5 M DO PISO.
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LEGENDA:
1 - ABRIGO PARA MANGUEIRA 90X60X17
2 - REGISTRO GLOBO ANGULAR 45°
3 - ADAPTADOR STORZ
4 - MANGUEIRA DE FIBRA SINTÉTICA OU VEGETAL
5 - ESGUICHO CÔNICO, TIPO AGULHETA OU REGULÁVEL
6 - CHAVES PARA CONEXÕES DE ENGATE RÁPIDO
7 - VISOR DE VIDRO
8 - BANDEJA ARTICULADA PARA ABRIGAR MANGUEIRA

MEMORIAL HIDRANTE SIMPLES

DETALHE : HIDRANTE

SINALIZAÇÃO COMPLEMENTAR
PLACA DE SINALIZAÇÃO M1

Esta edificação está dotada dos seguintes
Sistemas de Proteção Contra Incêndio:

-Acesso de Viatura.
-Saídas de emergência.

-Iluminação de emergência.
 -Sinalização de emergência.

-Extintores de Incêndio.
-Hidrantes.

-Segurança Estrutural das Edificações.
-

Edificação em Alvenaria e Concreto Armado.
Em caso de emergência:

Ligue 193 - Corpo de Bombeiros
Ligue 190 - Polícia Militar

FIGURA 01
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O EXTINTOR DE INCÊNDIO DEVE ATENDER AOS SEGUINTES REQUISITOS:

- SEJA VISÍVEL, PARA QUE  TODOS OS USUÁRIOS FIQUEM FAMILIARIZADOS COM A SUA
LOCALIZAÇÃO;
- PERMANEÇA PROTEGIDO CONTRA INTEMPÉRIES E DANOS FÍSICOS EM POTENCIAL;
- PERMANEÇA DESOBSTRUÍDO E  DEVIDAMENTE SINALIZADO DE ACORDO COM O
ESTABELECIDO NA IT 15 - SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA;
- SEJAM ADEQUADOS À CLASSE DE INCÊNDIO PREDOMINANTE DENTRO DÁ ÁREA DE
RISCO A SER PROTEGIDA;
- HAJA MENOR PROBABILIDADE DO FOGO BLOQUEAR SEU ACESSO.

- CADA PAVIMENTO DEVE POSSUIR, NO MÍNIMO UMA UNIDADE EXTINTORA ADEQUADA ÀS
CLASSES DE RISCO EXISTENTE NO LOCAL.
- DEVE SER INSTALADO, PELO MENOS, UM EXTINTOR DE INCÊNDIO A NÃO MAIS DE 10 M
DA ENTRADA PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO E DAS ESCADAS NOS DEMAIS PAVIMENTOS.
- AS UNIDADES EXTINTORAS DEVEM SER AS  CORRESPONDENTES A UM SÓ EXTINTOR,
NÃO SENDO ACEITAS COMBINAÇÕES DE DOIS OU MAIS EXTINTORES, À EXCEÇÃO DO
EXTINTOR DE ESPUMA MECÂNICA.
- A CAPACIDADE EXTINTORA MÍNIMA DOS EXTINTORES DE INCÊNDIO, A ÁREA DE
PROTEÇÃO, AS DISTÂNCIAS  MÁXIMAS  A  SEREM PERCORRIDAS E A CARGA INCÊNDIO
SÃO AS PREVISTAS NAS TABELAS 4, 5, 6 E 7 DA IT-16.

MEMORIAL EXTINTOR DE INCÊNDIO

afixados ao solo

DETALHE : EXTINTOR DE INCÊNDIO
SEM ESCALA

-> ALTURA DAS SINALIZAÇÕES:
             - DE ALERTA, H= 1,80m;
             - DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO, H= 1,80m; EM PORTAS DE
SAÍDAS DE EMERGÊNCIA, IMEDIATAMENTE EM CIMA DA PORTA;
             - DE EQUIPAMENTOS, H= 1,80m.

-> AS SINALIZAÇÕES DEVEM SER FEITAS EM MATERIAL
FOTOLUMINESCENTE, QUE DEVE ATENDER A NORMA DIN 67510.

-> QUANDO SUAS PROPRIEDADES FÍSICAS E QUÍMICAS DEIXAREM
DE PRODUZIR O EFEITO VISUAL, ESTAS DEVEM SER SUBSTITUIDAS
POR OUTRA.

MEMORIAL DE SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA
-> ALTURA DAS SINALIZAÇÕES:
             - DE ALERTA, H= 1,80m;
             - DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO, H= 1,80m; EM PORTAS DE
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-> AS SINALIZAÇÕES DEVEM SER FEITAS EM MATERIAL
FOTOLUMINESCENTE, QUE DEVE ATENDER A NORMA DIN 67510.

-> QUANDO SUAS PROPRIEDADES FÍSICAS E QUÍMICAS DEIXAREM
DE PRODUZIR O EFEITO VISUAL, ESTAS DEVEM SER SUBSTITUIDAS
POR OUTRA.

MEMORIAL DE SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA
-> ALTURA DAS SINALIZAÇÕES:
             - DE ALERTA, H= 1,80m;
             - DE ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO, H= 1,80m; EM PORTAS DE
SAÍDAS DE EMERGÊNCIA, IMEDIATAMENTE EM CIMA DA PORTA;
             - DE EQUIPAMENTOS, H= 1,80m.

-> AS SINALIZAÇÕES DEVEM SER FEITAS EM MATERIAL
FOTOLUMINESCENTE, QUE DEVE ATENDER A NORMA DIN 67510.

-> QUANDO SUAS PROPRIEDADES FÍSICAS E QUÍMICAS DEIXAREM
DE PRODUZIR O EFEITO VISUAL, ESTAS DEVEM SER SUBSTITUIDAS
POR OUTRA.

MEMORIAL DE SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA
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DETALHE SINALIZAÇÃO
SEM ESCALA

OS CORRIMÃOS DEVEM ATENDER AOS SEGUINTES REQUISITOS:
A)  SEREM OBRIGATORIAMENTE COLOCADOS DE AMBOS OS LADOS DA ESCADA;

    DAS MÃOS AO LONGO DO COMPRIMENTO;
B)  SEREM CONSTRUÍDOS DE FORMA A PERMITIR CONTÍNUO ESCORREGAMENTO 
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LARGURA MÁXIMA 6,0 cm

AFASTAMENTO MÍNIMO 4,0 cm
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*NOTA:
MANUTENÇÃO:

- MENSALMENTE DEVE SER VERIFICADO A PASSAGEM DO ESTADO DE VIGILHA PARA
ILUMINAÇÃO, FUNCIONAMENTO DE TODAS AS LÂMPADAS;
- SEMESTRALMENTE DEVE SER FEITA A VERIFICAÇÃO DA CARGA, DOS
ACUMULADORES, COLOCANDO EM FUNCIONAMENTO O SISTEMA, PELO MENOS POR 1h
À PLENA CARGA, COM TODAS AS LÂMPADAS ACESSAS ( RECOMENDA-SE QUE ESTE
TESTE SEJA EFETUADO NA VÉSPERA DE UM DIA, COM OCUPAÇÃO MÍNIMA DA
EDIFICAÇÃO - RECARGA COMPLETA DA FONTE 24h)
- PARA MANUTENÇÃO É NECESSÁRIO UM PROFISSIONAL QUALIFICADO, ESTAR COM
MANUAL DE INSTRUÇÃO DE CADA EQUIPAMENTO;
- OS DEFEITOS CONSTATADOS NO SISTEMA DEVEM SER ANOTADOS PELA SEGURANÇA
DA EDIFICAÇÃO E REPARADOS NUM PERÍODO MÁXIMO DE 24H.

- CONJUNTO DE BLOCO AUTÔNOMO COM CONTROLES DE SUPERVISÃO,  FONTE DE
ENERGIA COM CARREGADOR E SENSOR DE FALHA OU FALTA DE ALIMANTAÇÃO DA
REDE ELÉTRICA;
- ILUMINAÇÃO PERMANENTE COM ALIMENTAÇÃO PELA REDE ELÉTRICA DA
CONCESSIONÁRIA, SENDO COMUTADOS AUTOMATICAMENTE QUANDO DA FALTA OU
FALHA DA FONTE NORMAL, TEMPO MÁXIMO= 12s;
- TIPO LÂMPADA - LEDs;
- POTÊNCIA EM WATTS - 30 LEDs  - 2 WATTS ;
- TENSÃO EM VOLTS - 110/ 220 V;
- FLUXO LUMINOSO NOMINAL EM LUMENS - 150;
- ÂNGULO DA DISPERSÃO DA LUZ - 90º;
- VIDA ÚTIL DO ELEMENTO GERADOR DE LUZ - 2 ANOS;
- AUTONOMIA MÍNIMA= 1h DE FUNCIONAMENTO COM 10%, NO MÁXIMO, DE PERDA DA
SUA LUMINOSIDADE INICIAL.
- DISTÂNCIA DE VISUALIZAÇÃO DOS PONTOS DE ILUMINAÇÃO= 15m;
- ALTURA DE INSTALAÇÃO= 2,50m DO PISO;
- BITOLA DOS CONDUTORES= 2,5mm²;
- CONDUÍTES ANTE-CHAMAS, COM RESISTÊNCIA DE 30 MINUTOS EM CASO DE
INCÊNDIO.
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DETALHE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA

MEMORIAL DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA (30 LEDS):

SEM ESCALA

MEMORIAL DA BOMBA DE INCÊNDIOMEMORIAL DA BOMBA DE INCÊNDIO
- INSTALADA EM LOCAL QUE PERMITE ACESSO PARA SERVIÇOS
DE MANUTENÇÃO;
- INSTALADA EM CONDIÇÃO DE SUCÇÃO POSITIVA;
- ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA FEITA ATRAVÉS DO QUADRO DE
ELÉTRICO, COM ALIMENTAÇÃO INDEPENDENTE E ANTERIOR À
CHAVE GERAL ;
- ACIONAMENTO MANUAL FEITO ATRAVÉS DE QUADRO PRÓXIMO À
MOTO BOMBA  E NOS PONTOS DE HIDRANTES.
OBS.: MOTO BOMBA COM SISTEMA DE TRABALHO ESCRAVO
(ACIONAMENTO AUTOMÁTICO E/OU MANUAL E DESLIGAMENTO
SOMENTE MANUAL).

DETALHE DE LIGAÇÃO BOMBA
SEM ESCALA

1 - ELETROBOMBA ( 35mca  - 7,5CV)
2 - QUADRO DE FORÇA DO MOTOR COM ACIONAMENTO AUTOMÁTICO
OBS. POSICIONAR O QUADRO DE FORÇA EM LOCAL
LIVRE DE UMIDADE, E ENTRADA DE ENERGIA INDEPENDENTE.
3 - BOTOEIRA  LIGA - DESLIGA DE ACIONAMENTO MANUAL
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INDEPENDENTE P/ BOMBA
CIRCUITO ELÉTRICO TRIFÁSICO

ENTRADA DE ENERGIA
ELÉTRICA

INDEPENDENTE P/ BOMBA
CIRCUITO ELÉTRICO TRIFÁSICO

RESERVATÓRIO

3

2
C.2.7 - A alimentação elétrica das bombas de incêndio deve ser independente do consumo geral, de forma a permitir o
desligamento geral da energia, sem prejuízo do funcionamento do motor da bomba de incêndio

C.2.9 - A entrada de força para a edificação a ser protegida deve ser dimensionada para suportar o funcionamento das bombas
de incêndio em conjunto com os demais componentes elétricos da edificação, a plena carga.
C.2.10 - As chaves elétricas de alimentação das bombas de incêndio devem ser sinalizadas com a inscrição

C.2.11 Os fios elétricos de alimentação do motor das bombas de incêndio, quando dentro da área protegida pelo sistema de
hidrantes devem ser protegidos contra danos mecânicos e químicos, fogo e umidade.

" ALIMENTAÇÃO DA BOMBA DE INCÊNDIO - NÃO DESLIGUE "

SUCÇÃO 2.1/2" RECALQUE 2.1/2" - "INCÊNDIO"
ELETROBOMBA 7,5CV CENTRÍFUGA TRIFÁSICA

VAZÃO= 525 L/MIN - PRESSÃO= 35 MCA

BOMBA DE INCÊNDIO
PRESSÃO:  35,00 mca
VAZÃO: 525Lpm 

C-2C

DESCRIÇÃODIVISÃOOCUPAÇÃOGRUPO

QUADRO INFORMATIVO DAS MEDIDAS DE SEGURANÇA

COMERCIAL

LEGISLAÇÃO
Norma adotada para definição das medidas Decreto nº 47.998/2020

Tabela

Situação da Edificação Edificação existente: Construída anterior a 02/07/2005.

MEDIDAS DE SEGURANÇA REFERÊNCIAS NORMATIVAS E OBSERVAÇÕES

Acesso de Viaturas Conforme IT 04.

Saída de Emergência

Iluminação de Emergência

Sinalização de Emergência

Extintores

Hidrantes

Conforme IT 16 - instalados conforme planta.
Extintores de Pó ABC - 4A40BC

Conforme IT 17 - instalados conforme planta.

03 Hidrantes internos contendo cada um:
01 Caixa 90x60x17cm; 01 registro globo angular de 2.12"; 01
adaptador storz de 2.12" x 1.12" ; 04 mangueiras Tipo 2 de 1.12" (40mm);
01 esguicho regulável ou jato sólido de 1.12" x 13mm e 02 chaves
storz.

CARGA DE INCENDIO

MERCADOS EM GERAL

CARGA DE INCÊNDIO  400 MJ/m2

 Conforme determina o Anexo A1
da IT 09 2ª Edição de carga de
incêndio especifica por ocupação.

MJ/m2

Conforme IT 08 :
Foram adotadas  saidas de emergência  conforme indicado em
planta e no memorial de cálculo populacional e saida de
emergência.
Conforme IT 13 e indicação em planta:
Foram adotadas iluminação de emergência com luminárias de
30 Leds. Instalação elétrica, fiações  e conduites atendendo
a IT 13.

Conforme IT 15 - instaladas conforme planta.
Sinalizações de rota de fuga, placas de sinalização de equipa-
mento (extintores, hidrantes) em material fotoluminescente. Além
da sinalização de piso (pintura no solo).

CLASSIFICAÇÃO DE OCUPAÇÃO E CARGA DE INCÊNDIO

Tabela 03 da IT 01 9ª Edição - Grupo C - COMERCIAL

Sinalização de Piso

Segurança Estrutural das Edificações Conforme IT 06.

MEMORIAL DO RESERVATÓRIO
- RESERVA EXCLUSIVA PARA COMBATE À INCÊNDIO;
- A CAPACIDADE EFETIVA DO RESERVATÓRIO SERÁ MANTIDA PER-
MANENTEMENTE;
- RESERVATÓRIO METÁLICO;
- O RESERVATÓRIO SERÁ PROVIDO DE SISTEMA DE DRENAGEM
PADRÃO DIMENSIONADO E INDEPENDENTE, CONFORME DESENHO;
- A REPOSIÇÃO DA CAPACIDADE EFETIVA SERÁ DE 125l/m.
- ABASTECIMENTO DOS HIDRANTES ATRAVÉS DE MOTO BOMBA FI-
XA;
- SISTEMA DE SUCÇÃO LATERAL COM TUBULAÇÃO DE 2.1/2" COM
REGISTRO DE GAVETA EM BRONZE DE 2.1/2" ABERTO.

MEMORIAL DO RESERVATÓRIO

ESCALA:

RESPONSÁVEL TÉCNICO
NOME:         MÁRIO ANTÔNIO DA SILVA
CREA:          SP 5062831056/D-MG

PROPRIETÁRIO OU RESPONSÁVEL PELO USO:

INDICADA

OCUPAÇÃO:

LOCAL:

PROPRIETARIO:

RESP. PELO USO:

ÁREA DO TERRENO: ÁREA TOTAL CONSTRUÍDA:1.926,36m² 1.557,10m²

MUNICÍPIO DE OURO FINO

RUA NICOLINO ROSSI - Nº 111  - CENTRO  - MERCADÃO MUNICIPAL
CEP:

CNPJ RESP. PELO USO:

CNPJ PROPRIETÁRIO:18.671.271/0001-34

37.570-000

INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES
QUADRO INFORMATIVO, DETALHES, MEMORIAIS

C - COMERCIAL:  C-2 ==> MERCADOS EM GERAL  - 400 MJ/m²

PROJETO TÉCNICO DE SEGURANÇA 01/02CONTRA INCÊNDIO E PÂNICO

MUNÍCIPIO DE OURO FINO
  MERCADÃO MUNICIPAL

CIDADE:OURO FINO/MG

MUNICÍPIO DE OURO FINO E OUTROS
18.671.271/0001-34

MUNICÍPIO DE OURO FINO E OUTROS
CNPJ Nº: 18.671.271/0001-34

- TODOS OS SİSTEMAS DEVEM SER DOTADOS DE DİSPOSİTİVOS DE RECALQUE, CONSİSTİNDO EM UM
PROLONGAMENTO DE DİÂMETRO NO MÍNİMO İGUAL AO DA TUBULAÇÃO PRİNCİPAL, CUJOS ENGATES DEVEM
SER COMPATÍVEİS COM JUNTA DE UNİÃO TİPO “ENGATE RÁPİDO” DE DN 65MM.
- PREFERENCIALMENTE O DISPOSITIVO DE RECALQUE DEVE SER INSTALADO DE FRONTE AO ACESSO
PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO.
QUANDO O DİSPOSİTİVO DE RECALQUE ESTİVER SİTUADO NO PASSEİO PÚBLİCO, DEVE POSSUİR  AS
SEGUİNTES  CARACTERÍSTİCAS, CONFORME FİGURA 1:
A) SER ENTERRADO EM CAİXA DE  ALVENARİA,  COM  FUNDO PERMEÁVEL OU DRENO;
B) A TAMPA DEVE SER ARTİCULADA E REQUADRO EM FERRO FUNDİDO OU MATERİAL SİMİLAR, İDENTİFİCADA
PELA  PALAVRA “INCÊNDIO”, COM DİMENSÕES DE 0,40 M X 0,60 M  E PİNTADA DA COR VERMELHA;
C) ESTAR AFASTADA A 0,50 M DA GUİA DO PASSEİO;
D) QUANDO O HIDRANTE DE RECALQUE FOR DE PAREDE OU COLUNA A İNTRODUÇÃO DEVE SER VOLTADA
PARA BAIXO EM ÂNGULO DE 45º E POSİCİONADA, NO MÁXİMO;
E)  REGİSTRO TİPO GLOBO ANGULAR 45º  63MM SİTUADO A NO MÁXİMO 1,00 M DO NÍVEL DO PİSO ACABADO,
CLASSE 300. ESTA VÁLVULA DEVE:
1) PERMİTİR O FLUXO DE ÁGUA NOS DOİS SENTİDOS E İNSTALADA DE FORMA A GARANTİR SEU ADEQUADO
MANUSEİO;
2)  VEDAÇÃO  ETİLENO PROPİLENO, COM HASTE ASCENDENTE, COM CASTELO QUADRADO DE USO
ESPECÍFİCO DO CBMMG.

MEMORIAL HIDRANTE DE RECALQUE

DETALHE : HIDRANTE DE RECALQUE

TUBULAÇÃO Ø2.1/2" 

1.
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PAREDE
DE FIXAÇÃO

LEGENDA
1 - REGISTRO GLOBO ANGULAR 45°, Ø63mm.
2 - ADAPTADOR Ø63mm, R5F x ENGATE RÁPIDO Ø63mm.
3 - TAMPÃO Ø63mm ENGATE RÁPIDO.

HIDRANTE DE RECALQUE DE COLUNA
Construído em aço galvanizado.
Hidrante de Recalque - Registro globo angular
de 2.1/2" com porca castelo.

0.
10

VEM DA REDE  

Reserva de incêndio metálico com 12m3 de água.

01 Hidrante de recalque de coluna conforme definido em planta
com:
01 Registro globo angular de 2.1/2",  01 adaptador storz de 2.1/2" x
2.1/2", 01 tampão storz de 2.1/2" com corrente.

QUADRO DE ÁREAS

   PAVIMENTO TÉRREO - MERCADÃO E ANEXOS..........................................1.354,18m²

ÁREA TOTAL ..................................................................................... 1.557,10m²

ÁREA TOTAL DO TERRENO ...........................................................................1.926,36m²

ÁREA CONSTRUÍDA ANTERIOR A 02/07/2005...................1.557,10m²

   PAVIMENTO SUPERIOR - RESTAURANTE/SALÃO DE JOGOS .....................202,92m²

SEM ESCALA

Quadro Resumo do

2

3

4

5

6

7

Resrva Técnica de Incêndio (m³)

Tipo de reservatório (elevado ou subterrâneo)

Vazão no HI mais desfavorável (Lpm)

Pressão no HI mais desfavorável (mca)

Pressão no HI mais favorável (mca)

Potência da bomba de incêndio (CV)

Tipo do Sistema1

8 Potência da bomba jockey (CV) - caso haja

9 Tipos de mangueiras

10 (Outras informações)

Tipo 3

12m³

 Elevado

253,92

23,54

26,10

7,5Cv

Não possui

Tipo 2
(2 x 15m)

ANEXO C

Sistema de Hidrante e Mangotinho para Combate a Incêndio

RI
12m³

BOMBA DE INCÊNDIO
PRESSÃO: 35mca
VAZÃO: 525Lpm 

QBF
7,5CV 
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RUA ANTERO SIMÕESMERCADÃO
MUNICIPAL

TIPO

LEGENDA DAS MEDIDAS DE SEGURANÇA

DESCRIÇÃOSIMBOLOUNIDADE

NA *

NA *

SIMBOLOS GRAFICOS CONFORME IT-03
(NA*) NÃO APLICÁVEL

SAÍDA FINAL DO ROTA DE FUGA

DIREÇÃO DO FLUXO DA ROTA DE FUGA

PONTO DE ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA - 30LEDS.

EXTINTORES

ROTAS DE FUGA

ILUMINAÇÃO

HIDRANTE SIMPLES

REGISTRO DE RACALQUE COM VÁLVULA DE RETENÇÃO

BOMBA DE INCÊNDIO
HIDRANTE

-

-

-

-

-

30 LEDS

ILUMINAÇAO DE BALIZAMENTO - 30 LEDS-

-

- RESERVATÓRIO DE INCÊNDIO

BOTOEIRA LIGA/DESLIGA BOMBA DE INCÊNDIO

QBF- QUADRO DE BOMBA EM FUNCIONAMENTO

- CB ACESSO DE VIATURA NA EDIFICAÇÃO E ÁREA DE RISCO OUTROS

EXTINTOR DE INCÊNDIO CARGA TRICLASSE => ABC

GUARDA CORPO

CORRIMÃO

PAREDE CORTA FOGO

-

-

-

SISTEMA PROTEÇÃO

UNIDADE CODIGO SIMBOLO SIGINIFICADO IDENTIFICAÇÃO

LEGENDA DAS SINALIZAÇÕES DE EMERGÊNCIA

TIPO

S2 SAÍDA DE EMERGÊNCIA
DIREITA

S3 SAÍDA DE EMERGÊNCIA
A FRENTE

SAÍDA

S8

S12

ESCADA DE EMERGÊNCIA

SAÍDA DE EMERGÊNCIA

S2
H=126mm
L=252mm

S3
H=126mm
L=252mm

S8
H=126mm
L=252mm

S12
H=126mm
L=252mm

ORIENTAÇÃO E SALVAMENTO

--

--

--

--

S2 SAÍDA DE EMERGÊNCIA
ESQUERDA

S2
H=126mm
L=252mm

S11 ESCADA DE EMERGÊNCIA
S11

H=126mm
L=252mm

--

--

E5 EXTINTOR DE INCÊNDIO

SINALIZAÇÕES CONFORME IT-15
* NA = NÃO APLICAVEL

E5
L=179mm EQUIPAMENTOS

M1-- VER FIGURA 01
INDICAÇÃO SISTEMAS
PROTEÇÃO CONTRA

INCÊNDIO DA EDIFICAÇÃO.

M1
H=400mm
L=300mm

COMPLEMENTAR

E12
SINALIZAÇÃO DE SOLO

PARA EQUIPAMENTOS DE
COMBATE A INCÊNDIO

E12
H=1,0m
L=1,0m

L=252mm
H=126mm

E3
E3

E9 HIDRANTE DE INCÊNDIO L=179mm
E9

--

--

--

--

-- VER FIGURA 02

INDICAÇÃO DA LOTAÇÃO
MÁXIMA ADMITIDA NO

RECINTO DE REUNIÃO DE
PÚBLICO.

M2
H=150mm
L=300mm

M2

Bomba
de

Incêndio

Bomba
de

Incêndio

COMANDO MANUAL DE
BOMBA DE INCÊNDIO

INDICAÇÃO DE DISTANCIA MÁXIMA A PERCORRER ATÉ A SAÍDA DE EMERGÊNCIA-- --

   LOTAÇÃO MÁXIMA:

         145 Pessoas

FIGURA 02

SINALIZAÇÃO COMPLEMENTAR
PLACA DE SINALIZAÇÃO M2

RESTAURANTE

ISÓMETRICO DA REDE DE HIDRANTES
SEM ESCALA

2,
75

m

O ACESSO AS VIATURAS DEVE ATENDER AOS SEGUINTES REQUISITOS:

- LARGURA MÍNIMA DAS VIAS DE ACESSO PARA AS VIATURAS  - 6,0m;
- SUPORTAR VIATURAS COM PESO DE 25.000 Kgf;
-DESOBSTRUÇÃO EM TODA A SUA LARGURA;
-ALTURA LIVRE MÍNIMA DE 4,50 m;
-OS PORTÕES DE ACESSO DEVEM POSSUI LARGURA MÍNIMA DE 4,0M E ALTURA MÍNIMA DE 4,50M;

DETALHE DE  ACESSO DAS VIATUARAS - IT 04

BOMBEIROS

> 
4,

50
m

> 4,00m

BOMBEIROS

MINIMO = 6m

DETALHE DE ACESSO A VIATURA NA EDIFICAÇÃO
SEM ESCALA
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R.I -12m³
BOMBA DE INCÊNDIO

PRESSÃO: 35mca
VAZÃO: 525Lpm QBF

7,5CV 
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